10 класс

 ГЕОГРАФИЯ НАСЕЛЕНИЯ И КУЛЬТУР

1 вариант

Часть 1 (один ответ)
А1. Выберите верное утверждение:
1. По темпам роста населения последнее место среди регионов мира занимает Латинская Америка.

2. Резкое  увеличение  численности  населения  мира главным образом в развивающихся странах в середине XX в. называется субурбанизацией.

3. По сравнению с началом XX в. население планеты за столетие увеличилось в 2 раза.

4. Китайско-тибетская семья является второй по численности, а крупнейшая языковая группа в ее составе — китайская.

А2. Выберите верное утверждение:
1. Регионом с высокой долей пожилого населения является Западная Европа.

2. Монголия является многонаселенным государством.

3. По численности населения Россия входит в первую тройку стран мира.

4. К однонациональным государствам относятся Дания, Швеция, США.

А3. Средняя плотность населения мира составляет:

1)   100   чел./км2;   2)   45   чел./км2;   3)   25   чел./км2; 4) 10 чел./км2.

А4.
Отрицательный  естественный  прирост  населения (-2 человека на 1 тыс. жителей) характерен для региона:
1) Северная Африка;
3) Австралия и Океания;

2) Юго-Западная Азия;
4) Восточная Европа.

А5.
Страной, в которой доля детей в возрастной структуре населения наибольшая, является:
1) Ирландия; 2) Нигер; 3) Австралия; 4) Канада.
А6.
Страной, где естественный прирост населения отрицательный, является:
1) Индонезия; 2) Чад; 3) Аргентина; 4) Германия.
А7.
Экономически активное население в развитых странах составляет:
1) более 90%; 2) около 70%; 3) 50%; 4) 20—30%.
А8.
Среди взрослого населения Африки процент неграмотных составляет:
1) менее 10%; 2) 10—20%; 3) 20—30%; 4) более 50%.
А9.
Численность населения Земли составляет:
1) 1 млрд человек;
3) 6,5 млрд человек;

2) 4 млрд человек;
4) более 8 млрд человек.

А10.
Основная масса людей проживает:
1) в субарктических, умеренных, тропических климатических поясах;

2) в умеренных, субтропических, тропических климатических поясах;

3) в умеренных,  субтропических,  субэкваториальных климатических поясах;

4) в субтропических, тропических, субэкваториальных климатических поясах.
А11.
Значения показателей рождаемости,  смертности, естественного прироста измеряются в:
1) абсолютных единицах;

2) процентах;

3) промилле;

4) количестве людей на 1 км2.

А12.
Страной, большая часть населения которой проживает в горных районах (выше 1000 м над уровнем океана), является:
1) Афганистан; 2) Швеция; 3) Боливия; 4) Куба.
А13.
Группой стран, в половой структуре населения которых преобладают мужчины, является:
1) Болгария, Египет, Норвегия, Марокко;

2) Алжир, Турция, Иран, Китай;

3) Боливия, Мексика, Индия, Япония;

4) Греция, Ирак, Швеция, ЮАР.

А14.
Страной,  в возрастной структуре населения которой преобладают пожилые люди, является:
1) Кения; 2) Мексика; 3) Австралия; 4) Руанда.

А15.
Заполните пропуск в предложении:
Метисы — это потомки от браков представителей ... рас.
1) европеоидной и монголоидной;

2) европеоидной и негроидной;

3) монголоидной и негроидной;

4) разных.

А16.
Крупнейшим центром притяжения иностранных рабочих в настоящее время является:
1) Австралия; 2) страны ЕС; 3) Восточная Азия; 4) Латинская Америка.
А17.
Городской агломерацией с численностью населения более 15 млн. человек является:
1) Каир; 2) Дели; 3) Мехико; 4) Джакарта.
А18.
Мировыми религиями являются:
1) христианство, ислам,        3) буддизм, христианство,
синтоизм;                                       ислам;

2) буддизм, индуизм,            4) ислам, христианство,
иудаизм;                                        конфуцианство.

А19.
Наибольшей по численности языковой семьей является:
1) индоевропейская;
3) афразийская;

2) китайско-тибетская
4) алтайская,
(сино-тибетская);

А20.
Большинство католиков проживает в:
1) Азии; 2) Африке; 3) Европе; 4) Латинской Америке.
А21.
Страна, в которой основной религией является буддизм, — это:
1) Шри-Ланка; 2) Венгрия; 3) Канада; 4) Саудовская Аравия.
Часть 2 (последовательность цифр или букв)
В1.
К странам, входящим в пятерку лидеров по численности населения, относятся:
1) Бразилия;         4) США;

2) Россия;
5) Индонезия;

3) Япония;
6) Бангладеш.
;
В2.
Расположите регионы в порядке убывания среднегодовых темпов прироста населения:
1) Азия;
4) Северная Америка;

2) Европа;
5) Африка.

3) Россия;


В3.
К причинам снижения рождаемости в мире относятся:
1) снижение уровня смертности;

2) увеличение доли городского населения;

3) увеличение занятости женщины;

4) снижение уровня естественного прироста;

5) ухудшение экологической обстановки.

В4.
Расположите народы в порядке убывания их численности:
1) хиндустанцы;        
        4) эстонцы;

2) китайцы;
5) голландцы.

3) японцы;

В5. К особенностям возрастного состава населения наименее развитых стран относятся:
1) низкая доля лиц старших возрастов;

2) высокая доля лиц старших возрастов;

3) низкая доля лиц трудоспособного населения;

4) низкая доля детей;

5) высокая доля детей.
В6. К факторам, влияющим на половую структуру населения, относятся:
1) демографическая политика;

2) возрастная структура населения;

3) религиозный состав;

4) численность населения;

5) продолжительность жизни.
В7. Распределите страны в порядке убывания доли занятых в сельском хозяйстве:
1) Руанда;     2) Кувейт;     3) Россия;     4) Индия. 
В8. К показателям, характеризующим количественные параметры систем расселения, относятся:
1) численность населения;

2) плотность населения;

3) средняя удаленность жителей от центра;

4)
соотношение между сельским и городским населением;
5)
доходы населения.
В9.
Установите соответствие:
Страна
Мегалополис
1) США;
А) Пектян;

2) Китай;
Б) Босваш;

3) Япония;
В) Сан-Рио;

4) Бразилия;
Г) Токайдо;

5) Великобритания.
Д) Лондон — Ливерпуль.
В10.
«Ложная» урбанизация характерна для регионов:
1) Восточная Европа;      4) Англо-Саксонская Америка;

2) Африка;                       5) Латинская Америка.

3) Западная Европа;        
В11.
Установите соответствие:
Город
Его функции
1) Мекка;
А) образовательный центр;

2) Ялта;
Б) религиозный центр;

3) Оксфорд;
В) рекреационный центр;

4) Нижневартовск;
Г) столица;

5) Канберра.
Д) индустриальный центр.
В12.
К факторам, способствующим маятниковым миграциям, относятся:
1) религиозные притеснения;

2) рост пригородов;

3) развитие транспорта;

4) этнические конфликты;

1) рост благосостояния населения.
В13.
 К странам современной эмиграции относятся:
1) Танзания;       4) Франция;

2) Израиль;         5) Китай.

3) Мексика;        
В14.
Страны, в которых распространен ислам:
1) Пакистан;
4) Тунис;

2) Япония;
5) Индонезия.

3) Иран;


